



监管协会会议

2016年5月11日，埃及沙姆沙伊赫

主席的报告





阁下们、女士们、先生们：

会议由突尼斯EMERG主席兼INTT主席 Hichem Besbes博士主持，电信发展局主任布哈伊马·萨努先生和国际电联阿拉伯国家区域办事处处长Ebrahim El Haddad先生在座。今年的监管协会会议在2016年全球监管机构专题研讨会（GSR-16）期间举办，萨努先生和Ebrahim El Haddad先生均对各监管协会（RA）积极参与今年的会议表示感谢。

电信发展局主任萨努先生认为监管协会十分重要，并提醒各协会牢记其独特作用，同时勉励各协会力图有所作为。他指出，国际电联是中立的平台，不同区域的不同监管协会之间可在此讨论合作大计并彼此分享心得。

萨努先生强调，我们正站在以协作和连通为特色的数字环境的起点，监管协会的作用已变得愈发具有挑战性，但更多机会亦蕴含其中。价格实惠的通信业务至关重要，而国际移动漫游（IMR）又是我们在讨论中格外关注的一项基本内容。在确定可为IMR市场营造有利环境的战略导则和建

议方面，区域监管协会可与国际电联和其他各方携手合作。

今年，来自12个协会（APT、AREGNET、ARTAC、CRASA、EACO、EMERG、FRATEL、OCCUR、REGULATEL、SATRC、UEMOA、WATRA）的逾40名与会者出席了会议。

本次会议主要包含两节分会，如下：

- 对各监管协会主要项目和活动的介绍；
- 国际移动漫游（IMR）。

各监管协会纷纷踊跃发言。其发言除介绍了各自活动和项目方面的情况外，还特意重点介绍了不同监管协会在连通性、基础设施共享、频谱管理及国际移动漫游（IMR）领域的活动。监管协会亦分享了其自身项目和活动的筹资经验及其在培训和信息交流项目方面的经验。

国际电联电信发展局监管与市场环境处（RME）处长Sofie Maddens女士介绍了电信发展局主任在2015年推出的“漫游



全球”举措。在2015年9月在日内瓦举行的上一次“漫游全球”对话中，与会者一致认为继续进行对话颇具益处，同时认为国际电联是中立平台，在就与IMR有关的法律、技术、监管和经济问题开展研究和共享信息的过程中，国际电联可发挥重要作用。在向所有利益攸关方提出的战略性最佳做法导则方面，上述对话旨在就相关定义的构成要素建立框架，并为IMR营造统一的有利环境。为继续进行对话，今后将组织囊括了监管机构和政策制定机构等国际电联成员的IMR圆桌会议。须特别指出，各方一致认为监管协会是此项工作的重要伙伴。

在IMR国际最佳做法及关于区域和国际IMR举措的出版物、案文和文件的基础上，电联已开始制定构成要素草案，以期利用并传播此类构成要素，并将其作为积极参与IMR业务的监管机构和运营机构等利益攸关方进行讨论的基础。

监管协会认为，为在IMR市场中考虑除价格监管措施以外的结构性措施、确保透明度及令国家监管机构（NRA）得以监督IMR市场的发展（包括在此过程中共享信息），若在区域层面或通过双边/多边协议开展合作，则利益攸关各方均会从中受益。监管协会感谢电信发展局主任提出这一举措，并表示愿意就此开展合作，并会在“漫游全球”举措的框架内与国际电联及在彼此之间进行信息交流。

与会者感谢国际电信联盟组织了今年的会议，认为会议不仅开得有声有色而且硕果累累，同时与会者还在会议期间充分交流了意见并分享了彼此的情况。与会者表示，会议深入剖析了对全球电信/信息通信技术（ICT）行业有着深远影响的重要议题以及促进营造协作式工作环境的议题。



www.itu.int/GSR16